

EL DIARIO DE AVILA

Temperaturas extremas de Avila
(Hasta las 14 horas)
Datos del Observatorio de
la capital
Máxima: 26,3 a las 14 horas
Mínima: 13,5 a las 6

Año LXIII, Número 19.865.

Depósito Legal AV-5-1958

Precio: 1,50 pesetas

Miércoles, 13 de Julio de 1960

En memoria de Calvo Sotelo Solemnes funerales en San Francisco el Grande

Esta tarde será inaugurado el monumento conmemorativo en la Plaza de Castilla

MADRID, 13.—En el templo nacional de San Francisco el Grande, se han celebrado esta mañana solemnes funerales por el eterno descanso del alma de don José Calvo Sotelo, con motivo de cumplirse el XXIV aniversario de su muerte.

Al religioso acto asistieron los ministros secretario general del Movimiento, Justicia, Ejército, Gobernación y Obras Públicas, así como el

Consejo del Reino presidido por don Esteban Bilbao; capitán general don Agustín Muñoz Grandes, conde de Vallengano, Mesa de las Cortes, Junta Política, subsecretarios, directores generales, representación del Cuerpo Diplomático, diversas Academias y numerosos amigos.

Frente al altar se situaron la viuda e hijos del protomartir.—(Cifra).

El último tren de la República

Un artículo de Luis Emilio Calvo-Sotelo publicado en «Ya»

El 17 de julio de 1936 salía de España un tren —el último regular de aquel año— portador del exiguo equipaje y las lágrimas de una familia mutilada. El padre acababa de ser hallado, apenas cinco días antes, junto a las tapias del cementerio, a la luz incierta de un amanecer trascendental. Este hecho abriría para la madre el surco de una santidad sin restricciones, de una ausencia espartana llevada hasta límites extremos de austeridad y sacrificio, que habría de convertirla en figura excelsa de cartuja, tan importante y cristalina como su propio recuerdo. Si alguna vez personas amigas le sugiriesen mitigar la dureza del retiro con distracciones triviales —cine, teatro, qué sé yo—, ella solo respondería con una sonrisa dulce más irreducible: "Lo mío, comprendedlo, ha sido tan "especial"...". La madrugada trágica ha tenido así un refrendo tan respetuoso y digno, tan ejemplar, que las personas y los gestos se emparejan en nobleza y llegan juntos a la memoria.

Yo iba en aquel tren, cargado de presagios y temores, del 17 de julio. Con sólo nueve años a la espalda, vislumbraba tan extraño acontecer sin comprender del todo ni atreverme a juzgar. Apenas intuía que algo muy grande había sucedido, porque las pistolas de juguete, de tan intenso tráfico doméstico antes y siempre, estaban prohibidas ahora bajo llave en algún rincón ignoto y no formaban parte de la expedición. ¿Quiénes eran aquellos señores de Africa de quienes los míos hablaban tan calladamente, entre cuchicheos y sollozos, con ademán conspirador? El tren seguía su camino, distanciando más y más a los viajeros del espeso y encanallado ambiente del Madrid republicano. En Lisboa, un señor afable —"don José"—, adelantado a una muchedumbre silenciosa, pregonera de un mensaje mudo, nos abrazaba tiernamente a mi hermano Pepe y a mí. ¿Cómo parecía oírse aquel silencio tremendo de veinte mil almas allá, en la estación lisboense del Rocío! Pronto sabría que Sanjurjo había entroncado también y para siempre con la Historia como si ésta hubiese adquirido de pronto una dramática prisa por amontonar en pocos días los hechos más trascendentales; esos que normal-

mente hubiesen respuntado un lustro entero de su dicurrir. En aquella estación, luego en el hotel, yo me sentía levemente protagonista de cosas importantes que no sabía descifrar.

(Pasa a la página 5ª)

La Medalla de Oro al Mérito en el Trabajo, al Cardenal Primado Le fué impuesta por el Ministro de Trabajo

Asistieron al acto los ministros secretario general y el de la Vivienda

TOLEDO.—El ministro de Trabajo Fermín Sanz Orrio, ha impuesto la Medalla de Oro al Mérito en el Trabajo al cardenal primado doctor Pla y Deniel. Al acto, que se celebró en el salón del trono del palacio arzobispal, asistieron los ministros secretario general del Movimiento, D. José Solís; de la Vivienda, Sr. Sánchez Arjona; obispo auxiliar de Toledo; gobernadores civiles de Toledo y Segovia y restantes autoridades de la pro-

vincia, así como numerosas representaciones de las Hermandades de Labradores y Ganaderos de la provincia toledana.

El delegado provincial de Sindicatos leyó el decreto de concesión de la Medalla al doctor Pla y Deniel, insignias que han sido adquiridas voluntariamente por los Sindicatos y Hermandades de Labradores y Ganaderos. A continuación el ministro de Trabajo pronunció un discurso,

LA DESPEDIDA DE FRONDIZI



El Presidente argentino, doctor Frondizi, se despidió en Barajas del jefe del Estado español, miembros del Gobierno, personalidades que le acompañaron y españoles que siguieron por radio y televisión el acto de despedida.

Castiella ha vuelto a conferenciar hoy con Selwyn Lloyd

Bajo el signo de la cooperación y de la voluntad de mutuo entendimiento transcurrió la segunda jornada del prometedor encuentro hispano-británico

El ministro español de Asuntos Exteriores expuso en la capital inglesa las optimistas perspectivas de nuestra economía

LONDRES. (Crónica de la prensa del Movimiento). — "Siempre esperé con impaciencia el momento en que Castiella sería huésped del Gobierno de Su Majestad", había dicho mister Lloyd, ministro de Asuntos Exteriores británico, en el curso del banquete que la noche misma de la llegada del ministro de Asuntos Exteriores de España a Londres—hace cuarenta y ocho horas—había sido ofrecido en honor del señor Castiella y de su séquito en Lancaster House.

CONVENIO CULTURAL

Tan cordial toma de contacto constituyó, en cierta medida, el acto de levantar el telón sobre la jornada de

ayer, que, dedicada a los coloquios hispano-ingleses (como lo será la jornada final de hoy), registró a las cuatro de la tarde la firma en el Foreign Office de un convenio cultural entre ambos países. Anteriormente el ministro de Asuntos Exteriores de España había firmado en el libro de oro del palacio de Buckingham, entrevistándose a continuación con el primer ministro de Su Majestad, Mr. Macmillan, con quien permaneció en el número 10 de Downing Street durante cerca de cuarenta minutos.

En ambientes españoles se manifestaba anoche gran satisfacción por la forma en que el señor Castiella ha sido acogido en Londres por parte del Gobierno de Su Majestad. En círculos españoles e ingleses son evidentes las pruebas de buena voluntad y de cordialidad que inspiran estos coloquios, siendo así que no se puede dudar del sincero deseo expresado por ambas partes de levantar el edificio de las futuras relaciones hispano-inglesas sobre las bases de un absoluto realismo inspirado, a su vez, en un afán de asegurar un mutuo y armonioso entendimiento.

VISITA AL DUQUE DE WELLINGTON Y BANQUETE CON LA ALTA FINANZA

La jornada de ayer, que también registró una visita al Museo Wellington, donde el señor Castiella fué huésped del duque que tan ilustre nombre lleva, fué interrumpida a mediodía por un almuerzo ofrecido al ministro de Asuntos Exteriores español por el Instituto de Directores de Londres, cuyo presidente, lord Chandos, una de las grandes personalidades financieras del Reino Unido, fué repetidas veces ministro del Gobierno de Su Majestad. Asistieron a dicho almuerzo destacados representantes del mundo financiero e industrial británico, por lo que las palabras que el señor Castiella dirigió a sus anfitriones no pudieron tener más apropiado ambiente. En efecto, después de pasar revista a las pasadas dificultades económicas españolas—y de hacerlo, por cierto, con laudable franqueza y sinceridad—, el señor Castiella apuntó hacia los progresos realizados en los últimos años y hacia las nuevas perspectivas que la mejoría financi-

(Pasa a la página 8ª)

Ha fallecido el cardenal Fumasoni-Biondi

CIUDAD DEL VATICANO.—El cardenal Fumasoni-Biondi, ha fallecido después de una prolongada enfermedad. El ilustre purpurado que era prefecto de la Sagrada Congregación para la Propagación de la Fe, contaba ochenta y siete años de edad.

AVILA

hace medio siglo

De regreso de La Habana hemos saludado a don Severino Gómez, sobrino de don Manuel Canales.

—La Caja Rural de San Juan de la Nava, creada por la Federación Católico-Agraria, ha recibido un gran premio en dinero en un concurso de la Asociación General de Agricultores de España, quien ha visto con sumo agrado cómo aquella cumple sus fines profesionales.

—Vino, todo lo que se quiera, a 15 céntimos el cuartillo, en la taberna de los soportales del Mercado Grande.

—Temperatura máxima, 26 grados a las dos de la tarde. El verano se ha iniciado muy grato porque el calor se hace muy tolerable por los aires no muy caurosos que corren. El balneario de Santa Teresa empieza a llenarse.

—Gran velada a cargo del Orfeón Terrestre Abulense a las diez y media de la noche. Constará de tres partes, en las que intervendrá la Rondalla. El acto tendrá lugar en el Coliseo Abulense, calle de Estrada. Precios de las localidades: Silas de galería, 1,25 pesetas; butaca, una peseta; plateas, 75 céntimos; delantera de palco, 50 céntimos; entrada general, 30 céntimos.

—Han terminado los exámenes de fin de curso en las escuelas públicas: Graduada agregada a la Normal de Maestros, Sonsoles, Rey Niño (Corraión), San Roque (niños y niñas) e Inclusa. Como representante del Ayuntamiento asistió el concejal don Alfonso Arangüena, de la Junta Local de Instrucción Pública doña Vicenta Zubano y don Pedro Gómez de la Orden.

—El alcalde, por medio de bando que se leerá en el Mercado Chico, en el Grande, en la plaza de San Nicolás y en la de las Vacas, advierte que hay forasteros que quieren venir a Avila a disfrutar de nuestro fresco en verano y no hallan casa. Por si hubiera alguna disponible ruega a todo el vecindario se le diga. Tengamos entendido que el veraneo es una fuente muy apreciable para la economía abulense.

Se vende tractor FER-
QUSSON DIE-
SEL, con arado bidisco reversible. Perfecto estado. Para verlo, en FINCA DE ALMARZA (Sanchidrián). Tratar con Fernando Lanciego, en Avila.

Católicos:

Leed la magnífica revista «Ecclesia». En ella se refleja la vida espiritual del mundo con selectas fotografías. Suscripción anual, 150 pesetas, en Mateo Inurria, número 7. Madrid (16). Se vende en los puestos de periódicos a 4 pesetas.

Para llamar a EL DIARIO DE AVILA marque el 1976

CRONICA DIOCESANA

La Santa Pastoral Visita

II

CANDELEDA

Recepción no menos apoteósica en esta distanciada parroquia, una de las de mayor censo de la diócesis, con un suelo tan fértil y productivo (pimiento, algodón, tabaco...) que, por fortuna apenas siente el doloroso problema de la emigración, planteado en no pocos pueblos de la provincia. A ello contribuye también la ocupación de las mujeres —es frecuente verlas en grupos con la aguja a las puertas de las casas— en la confección de bordados, que se cotizan en el comercio a estimable precio.

Diez de la mañana. Una inmensa parte de la feligresía queda fuera porque la iglesia resulta pequeña para el número de habitantes, unos seis mil. Llegada es la hora de pensar en otra nueva, más espaciosa, elevada y céntrica. Salutación del párroco en la que, a la vez, describe en perfilado bosquejo al Prelado la situación actual de la parroquia, parroquia bulente, de perspectivas esperanzadoras, dócil y sumisa, como pocas, al cayado del Pastor, así educada por los sacerdotes de ayer y de hoy. Un detalle. Ha bastado una recomendación paternal de eliminar esos gastos cuantiosos y excesos de los vestidos de la primera comunión y hoy, a satisfacción de todos, las niñas que se acercan por vez primera al altar, todas juntas, visten una bata blanca, uniforme en hechura y corte, sin otra diferencia entre ricas y pobres que en la calidad, más o menos costosa, de la tela. Magnífico, ejemplar.

La parroquia cuenta con valiosos elementos de apostolado. Un escogido y edificante grupo de Aliadas cuidan de todo lo concerniente al templo, limpio, pulcro, elegante. Admirable organización obrera de la HOAC. Estos ilusionados muchachos en sus actividades en el campo de la Caridad han prohibido, por decirlo así, a una cancerosa, Carolina Blázquez, con cinco hijos: la visitan, la miman, la consuelan, ¡qué hermoso! en su gra-

100 PLAZAS

Auxiliares de Hacienda

y 60 otros Ministerios. Para ambos sexos. Dieciséis años cumplidos sin límite máximo. No se exige título. Instancias hasta el 5 de agosto. Clases orales y por correspondencia han empezado ya a cargo de funcionarios del Cuerpo Técnico de Hacienda. Nuevas contestaciones. Pida urgentemente programa gratuito con modelo de instancia personalmente o acompañando dos pesetas franqueo a la

ACADEMIA CABALLERO

Calle Santa Bárbara, 4.
Madrid-10

ve enfermedad, que ella ya conoce. Enterado el señor Obispo de esta magnífica campaña de amorosa compasión hacia los desvalidos, entre éstos también un ciego, manifestó deseos de llegarse a aquella buena mujer. La halló en la puerta de su casa, tendida en una hamaca y quedó profundamente edificado ante la resignación cristiana, por no decir alegrir, con que la paciente sobrelleva su incurable dolencia.

Dispone, además el sacerdote, de un claustro de doce maestros cristianos del Grupo Escolar, y una modesta comunidad de religiosas Josefinas, que atienden al hospital y a una escuela. Para remate, se acaba de montar una defensa antiáerea-espiritual, que eso es el reciente convento de Franciscanas Concepcionistas, aún sin clausura, en un sitio algo apartado y muy pintoresco, arrullado de continuo por la acequia juguetona y rebosante de un molino. Es la antigua comunidad que había en Oropesa.

Si todo el campo de Candeleda es encantador aún esconde un rincón de embrujo espiritual y poético el del Santuario de Nuestra Señora de Chilla, en un repliegue exuberante de las estribaciones de la Sierra de Gredos. Se trata de una imagen de secular devoción en toda la comarca, en la que convergen las tres provincias de Avila, Cáceres y Toledo. Es de hacer notar en estas líneas la curiosa y sorprendente noticia facilitada por la señorita Encarnación Delgado Mesonero, misionera de la Alianza que ejerce su ministerio de maestra, en Guayaquil, en la República del Ecuador. Allí existe un santuario cercano a Machala, muy notable en el que se venera una imagen de María bajo la advocación igualmente de *Nuestra Señora de Chilla*. Bien merece una investigación histórica esta rara coincidencia del mismo título mariano, en tan lejanas tierras.

El idolo extremado de los candeledanos es su devota Virgen de Chilla. Por ella se sacrifican y lo dan todo. Prueba fehaciente: El camino que lleva a la ermita, de suyo estrecho y accidentado, tanto le habían descarnado los aluviones que los transportistas se resistían a hacer tan comprometido servicio. Bastó la sugerencia de un vecino para movilizar a los demás en el intento de la reparación y en la primera colecta por las casas se recaudaron cien mil pesetas. Continúan las obras de ensanche, nivelación y firmes.

El panorama que ofrecen los alrededores del Santuario es fantástico, indecible, ideal por su variada configuración y armónico contraste. Que estupendamente cuadraría en aquel bello escondite una comunidad de ermitaños. Se van levantando edificaciones en el contorno con miras al veraneo, y ha desaparecido un casón ruinoso de cuerdas de los antiguos romeros, que había en la explanada afeando la vista de la iglesia. Esta es bonita, adornan interesantes pinturas

sus muros con escenas de milagros atribuidos a la Divina Señora. La imagen aparece en el altar mayor esculpida en las dos hornacinas laterales por San Pedro de Alcántara y Santa Teresa de Jesús.

En ella, el señor Obispo confirmó sesenta niños (no se administró el Sacramento en la anterior visita) a causa de un desahucio temporal que con sus familiares llenaron el recinto sagrado, procedentes de los pocos caseríos por aquellos solitarios parajes diseminados. En núcleo más numeroso, el del Raso; (otra vista de ensueño) ha sido constituido en parroquia, con iglesia nueva y sacerdote propio. Se está edificando la casa rectoral. No es extraño, pues, que aquellos sencillos y laboriosos campesinos no se hartan de dar gracias al Prelado por su desprendida largueza en proporcionarles aprisco espiritual y un joven y excelente pastor.

Confirmación también en la alquería de Porstoloboso.

Ultima impresión tonificante de aquella agitada tarde fué la parada, de retorno a Candeleda, en el altozano del camino para contemplar, por momentos que en éxtasis, otro magnífico y misterioso cuadro de delectación sin igual: Oro en las cumbres que arbolan encendidas ráfagas de un sol poniente; plata deslumbrante en la ecuareca del lago lejano, inmenso como un mar, del pantano de Rosario, con la silueta evocadora, destacada en el fondo, de lo que fué convento fundado por San Pedro de Alcántara, con ese mismo título y advocación, después trocado en soberbia residencia de potentados por arte acaso de una vergonzosa y espoliadora de amortización; y todo el conjunto visible envuelto en una rosácea y luminosa transparencia aérea que enmarca la turquesa de un límpido cielo y la esmeralda ingente que matiza aquella tierra ubérrima de fructuosas plantaciones y tupido bosque.

En verdad; qué grande es Dios en su magnificencia creadora. ¿Qué sea para las almas el cielo?

HASTA LOS GALLOS
PONEN CON

AVIOLINA

Audiencia Provincial

SEÑALAMIENTOS

Día 14 de julio:
Juzgado de Cebrenos.—Circulación. Letrado señor Caro. Procurador señor Mariscal.
Juzgado de Avila.—Imprudencia. Letrado señor Muñoz. Procurador señor García López.
Juzgado de Avila.—Hurto. Letrado señor Juárez. Procurador señor García López.

CLINICA DE SAN JOSE

DOCTOR RIAZA. Cirujano

HABITACIONES PARA OPERADOS

Asistido por Religiosas Siervas de María

CONSULTA DE DOCE A DOS

Bajada de San Roque a Santo Tomás.—Teléfono 1698.—AVILA

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Triladoras de Aventaderas de Calzos y bujes de En la fundición de

ALAEJOS

Moto-bombas. — Remolques para tractores. — Pedidos a Hijos de Jorge Martín. Avila

Catálogo gratis

Una singular Escuela de Relaciones Industriales en Nueva York

Se halla patrocinada por los Jesuitas. -- Ocho mil trabajadores han sido orientados por esta Institución

NUEVA YORK. (Es una exclusiva Press Service Arco).—Por muchas razones, el Instituto Xavier de Relaciones Industriales (Xavier Institute of Industrial Relations), escuela de capacitación sindical de la ciudad de Nueva York, constituye una institución sin par.

Si bien es una escuela patrocinada por jesuitas, a sus clases pueden asistir trabajadores de todos los credos, sean católicos o no.

El personal docente, voluntarios que trabajan sin remuneración, también pertenece a varias religiones.

No se cobran derechos de matrícula, excepción hecha de la suma de cinco dólares, honorario nominal de inscripción que pagan los que están en condiciones de hacerlo, pero que en la mayoría de los casos no se cobra.

Se enseña a los estudiantes a reconocer tanto las obligaciones como los derechos de los trabajadores y a comprender los problemas y el punto de vista de los patronos.

El reverendo Philip A. Carey, S. J., director del Instituto desde 1940, resume el trabajo de la institución en las siguientes palabras:

"El objetivo de la escuela no sólo consiste en capacitar a los hombres para ser dirigentes inteligentes, sino también en coadyuvar a que se haga la voluntad de Dios de que reinen la dignidad humana y la hermandad entre todos los hombres".

En los 25 años que han transcurrido desde su fundación la escuela ha suministrado orientación práctica sindical a alrededor de 8.000 trabajadores. Algunos de los egresados son actualmente funcionarios de alta jerarquía en agrupaciones obreras y, por lo menos en un sindicato, todos los miembros de la junta ejecutiva son graduados del Instituto. Todos reconocen y elogian la efectividad del adiestramiento que recibieron en esta escuela.

El curso completo de capacitación, que ofrece clases nocturnas dos veces por semana, es de dos años de duración. El programa de estudios incluye clases de elocución, oratoria, procedimiento parlamentario, negociación, de contratos, ética obrera y derecho obrero, relaciones públicas, análisis de empleos y estudio y redacción de constituciones sindicales.

En el Instituto se emplean las más recientes técnicas docentes: actualización, técnica para dirigir conferencias, simulacros de convenciones y discusiones de mesa redonda.

Durante los años en que ha funcionado el Instituto se han adaptado los cursos para atender a necesidades especiales. De vez en cuando se dictan cursos especializados para grupos específicos como, por ejemplo, trabajadores de trenes subterráneos, aeromozas, empleados de teléfonos, cavadores de túneles y enfermeras.

La facultad está generalmente integrada por 30 profesores. Desde el establecimiento del Instituto hasta la fecha han prestado servicio como profesores más de 105 voluntarios. De éstos, 31 eran trabajadores; 20, sacerdotes; 29, profesionales; 18 representaban los patronos, y 12 procedían de entidades gubernamentales.

El Padre Carey es una reconocida

autoridad en el ramo del trabajo. Además de sus otras funciones, tiene a su cargo una cátedra de relaciones industriales en la Facultad de Administración de Negocios de la Universidad de Fordham y numerosas conferencias sobre temas obreros.

"Práctica" es la palabra clave en la fórmula Carey de enseñanza. "No es éste un lugar para intelectuales o teóricos", observa el Padre Carey. Como ejemplo de la forma práctica en que se examinan los problemas obreros en el Instituto cabe mencionar la "clínica de disputas".

Consiste esta "clínica" en lo siguiente: se prepara una disputa o queja y se somete a dos grupos de estudiantes una semana antes de su consideración. Un grupo representará a los "patronos" y el otro al "sindicato".

Los grupos preparan sus argumentos y plan de acción y una semana después examinan la disputa en la

mesa de negociación. Se invita a especialistas para que asesoren a ambos grupos.

Durante el examen de la disputa se toman recesos frecuentes para llegar a acuerdos entre los miembros de cada grupo y para dar más oportunidades de discusión. Si las partes pueden llegar a una solución satisfactoria se considera que la "clínica" ha tenido buen éxito.

La semana siguiente se cambian los lados de manera que el "presidente" de la compañía pasa a ser el delegado sindical y el delegado sindical se convierte en control de la firma.

Por medio de este sistema, señala el Padre Carey, la escuela trata de que los estudiantes se percaten de que hay dos lados en las cuestiones obrero-patronales. Ellos aprenden a considerar las relaciones entre trabajadores y patronos como cosas de interés común y no como diferencias insolubles.

Examen de Rayos X con Televisión

Fotografías del corazón en funcionamiento. -- Los adelantos técnicos al servicio de la radiografía

Por Walter Theimer.

Una imagen de rayos X puede obtenerse de dos maneras: Después de pasar los rayos X por el objeto a examinar, se puede hacerlos llegar a una placa fotográfica o se puede dirigirlos sobre una pantalla en la que aparece la conocida imagen. Fotografiar esta imagen de la pantalla ha sido desde el descubrimiento de los rayos X, el deseo de los médicos, el objetivo era conseguir imágenes de rayos X más pequeñas que las naturales que proporcionaba la proyección directa. Para rayos X no existen lentes, es decir que no es posible reducir o ampliar las imágenes. Imágenes más reducidas podrían ahorrar material y trabajo, simplificar el archivo, y, en caso necesario, podrían volver a ampliarse.

Desde 1926, el pionero alemán de la

fotografía de imágenes de la pantalla, el profesor Dr. h. c. R. Janker de Bonn se está ocupando del desarrollo de adecuados procedimientos. Los largos tiempos de exposición de las antiguas pantallas y placas fotográficas exigían elevadas dosis de rayos X, que representaba un cierto peligro tanto para el paciente como para el médico que realizaba el trabajo. Con la ayuda de firmas especializadas como Siemens, C. H. F. Muller y von Heyden se pudieron desarrollar pantallas más claras con tiempos de exposición más cortos. La firma fotográfica Adox-Schleussner suministró una emulsión especial muy sensible para películas fotográficas. En los

La noticia al día

Menú de caracoles

Ya dijimos en esta misma sección que las pulgas—según sabios que entienden de ello—eran un gran alimento. Ahora es otro animalito el que se ve de actualidad a cuenta de ser muy alimenticio: el caracol.

«Un individuo en buena salud puede vivir una semana, quiza más, tomando solamente jugos de caracoles, ha dicho el piloto de un «Camberra» que cayó en el desierto de Libia, donde, como en todos los desiertos, pululan los caracoles y pudo esperar socorros gracias a ellos.

Actualmente hay emprendidas experiencias en el Centro Medio de Aviación Militar de Farnborough (Gran Bretaña). Las autoridades británicas han hecho venir de Libia una importante carga de caracoles para experimentar esta teoría.

IMPORTANTE

Fábrica de Pinturas necesita Representante para esta provincia, activo, solvente, muy introducido en droguerías, maestros pintores. Escribid con referencias al Apartado 14.358 —MADRID



PUERTAS PLEGABLES



Fabricada por: **HOME FITTINGS ESPAÑA, S.A.**

BARRIO DEL PRADO, 33 - TELEFONO, 4400 - VITORIA

DELEGACIONES: **ILDEFONSO SAN ROMAN** San Segundo, 8 - AVILA

REPRESENTACIONES GUTIERREZ Avda. Portugal, 4 - BARCO DE AVILA

AURELIO MARUGAN Pza. del Hospital, 9 - AREVALO

años treinta, la imagen de la pantalla empezó a imponerse. En 1937, Janker pudo proponerla como método general del examen por rayos X. También en la actualidad, según subraya el mismo Janker, una fotografía directa grande sigue siendo superior a la imagen de la pantalla; pero para la mayoría de los fines prácticos basta ésta última. Sólo esta hizo posible los conocidos exámenes en serie de grupos enteros de la población. Máquinas fotográficas de alta sensibilidad óptica acogen la imagen de rayos X reducida a la pantalla, pudiéndose disminuir las dosis de rayos X a un mínimo.

Más difícil era esto en los intentos de obtener películas cinematográficas de rayos X de órganos en funcionamiento. Tales películas tenían que tener algún valor médico. Al contrario de la imagen individual, no entraba en cuestión aquí la fotografía directa, porque películas de fotografías grandes de 35 centímetros de largo apenas podrían rodearse sin deterioro al ritmo necesario y proveerlas de las pausas de oscuro necesarias entre cada dos fotografías —pausas que el espectador no observa pero que son esenciales para cada película. Esto solo es posible a través de la imagen de la pantalla. Hoy día, ésta puede fotografiarse con una película corriente de 35 milímetros de ancho.

Ya en los primeros años de su trabajo en este sector, Janker logró fotografías del corazón en funcionamiento, hasta 50 imágenes por segundo. Ciertamente por las dosis de rayos X así como por razones de técnicas solo se podían rodar películas de pocos segundos. Con la colaboración de la industria (óptica, técnica de rayos X

(Pasa a la página 6.)

El estado de las calles

Otro ruego al Ayuntamiento

En estos días está siendo muy comentado en términos altamente elogiosos entre los abulenses, las muchas cosas —pequeñas para algunos, pero que realmente no dejan de tener su importancia— que están transformando totalmente la fisonomía de la ciudad. Su embellecimiento de algún tiempo a esta parte es un hecho manifiesto, contribuyendo a hacer mucho más amable el simple paseo por las calles.

Entre las realizaciones más destacadas que forman parte de esta transformación, aparte de los jardines, zonas verdes, etc., se encuentra el arreglo de las pavimentaciones; aspecto éste en el que se están llevando a cabo obras de bastante consideración, algunas de características definitivas en lo que respecta a duración.

Como es un hecho evidente el que a todas partes no se puede atender al mismo tiempo, existen otros sectores cuyas deficiencias son subsanadas de un modo ya más provisional. El caso es que los abulenses no padecemos los deplorables efectos de las tormentas con toda su secuela de erosiones —un tanto profundas a veces— de guijárrros descarnados, etc.

Así son varios los lugares en los que, como en el paso bajo el acueducto situado entre el Convento de las Gordillas y Cristo de la Luz, con solamente algún carro de tierra, la cosa ha quedado tan "decente". Para poder apreciarlo nadie como el que conduce algún vehículo.

Sin embargo, son muchos los que se preguntan cómo tan buen acuerdo no ha tenido su prolongación en el resto de la calle, hasta su confluencia con el adoquinado frente al antiguo edificio de la Delegación de Sindicatos cuyo estado es francamente lastimoso. Es preciso considerar que el hecho de que dicha calle esté incluida en el futuro Polígono de Santa Ana, no la exime de constituir una vía de gran importancia y muy frecuentada. Y, hasta tanto se lleve a efecto el proyecto del referido polígono se hace preciso un poco de atención para dicha calle, máxime si ello queda resuelto con unos simples "tirar" una temporada más.

También son calles de mucho tránsito los carros de arcilla, con los que posito y que por su malísimo estado están reclamando los mismos "remiendos" —que, aún contra la opinión de alguno, no son "pan para hoy y hambre para mañana"—, las de San Juan de la Cruz en su unión con la de Fontiveros e incluso, esta la misma la bajada por Tras de Gracia, donde se precisa de gran habilidad para conducir cualquier vehículo y otras para las que con las señaladas basta como botón de muestra.

Nos cabe la confianza de que haciéndose cargo de las razones apuntadas son deficiencias que tendrán una solución inmediata.

J. Morais Luque

Partos, enfermedades y cirugía de la mujer

Preparación de parto sin dolor
ex-médico interno de la Maternidad Provincial de Barcelona

Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7
Caballeros, 19. 2.º. Teléfono 2381
AVILA

(C. S. 303)

La colonia escolar "Teresa de Jesús"

Ha quedado instalada en la Escuela del Magisterio femenino

Como todos los años ha llegado a nuestra ciudad la Colonia Escolar TERESA DE JESUS, integrada por más de un centenar de niñas pertenecientes a diversos Grupos Escolares madrileños, funcionando bajo la supervisión directa de la inspectora de Colonias, ilustrísima señora doña Josefina Alvarez, viuda de Cánovas, escritora ilustre, muy conocida en Avila, donde cuenta ya con numerosas amistades y general estimación.

Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia
Enfermedades nerviosas y mentales
Consulta en Avila, los viernes
Esteban Domingo, 9

Entrega de la Medalla de Oro de la Ciudad al señor Arrese

Con este motivo le visitó en su domicilio particular una comisión de autoridades abulenses

MADRID. (De nuestro enviado, José Luis Mayoral).—En el domicilio particular del consejero del Reino y ex-ministro de la Vivienda, don José Luis de Arrese, se ha celebrado a mediodía de hoy, el acto de entrega al mismo de la Medalla de Oro de la ciudad de Avila.

Hotel Continental

RESTAURANTE
Bodas y banquetes

Ministerio de Agricultura

Servicio de Concentración Parcelaria

En el Boletín Oficial de la Provincia de Avila, correspondiente al día 9 de julio de 1960, página 3, se publica el anuncio para la subasta de las obras de ENCAUZAMIENTO DE LOS RIOS AREVALILLO Y MERDERO, Y RED DE SANEAMIENTO DE LAS ZONAS DE ALBORNOS, MUNOMER DEL PECO Y NARROS DE SALDUENA (2ª FASE) (Avila), cuyo presupuesto de ejecución asciende a 2.595.893,05 pesetas. El Proyecto y Pliego de Condiciones de la subasta, podrán examinarse en las Oficinas Centrales del Servicio de Concentración Parcelaria en Madrid, (calle Alcalá, número, 54) y en la Delegación de dicho Organismo en Salamanca (Calvo Sotelo, 1) durante los días hábiles y horas de oficina. Las proposiciones deberán presentarse en cualquiera de las oficinas indicadas, antes de las 12 horas del día 22 de julio de 1960, y la apertura de Pliegos, tendrá lugar en las Oficinas Centrales, a las trece horas del día 26 de julio de 1960.

Salamanca, 11 de julio de 1960

El jefe de la Delegación de Salamanca, Fernando Ovído Llopis.

La Colonia TERESA DE JESUS, ha quedado instalada en la planta baja de la Escuela del Magisterio femenino y Graduada aneja de niñas del mismo título de la Colonia en honor de nuestra excelsa Patrona y Paisana, la Mística Doctora del Carmelo. Diariamente niñas y maestras asisten a la santa misa en la parroquia del Inmaculado Corazón de María, dialogándola con fervor ejemplar, e igualmente, concurriendo a los cultos vespertinos, viven las dulzuras del rezo del santo rosario y, recibiendo la bendición con el Santísimo. Los cultos que las niñas reciben acreditan una vez más la excelencia de esta Colonia Escolar que puede considerarse piloto de muchas colonias que la siguen tanto en el espíritu como en experiencias administrativas.

Nuestra bienvenida cordial.

Dicho acto fué presidido por el ministro de la Vivienda, don José María Martínez Sánchez Arjona; subsecretario del Departamento y otras personalidades. Con este motivo se desplazó de Avila una Comisión de autoridades, presidida por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don José Antonio Vaca de Osma, e integrada por el alcalde de la ciudad, don Emilio Macho; presidente de la Diputación, don Ramón Hernández; subje provincial del Movimiento, don Ramón Fernández Cabeza; delegados provinciales de Sindicatos, don Sebastián Pérez Bellido y de Información y Turismo, don Bruno Fernández Mellado, con una representación del Concejo abulense.

El alcalde de la ciudad pronunció un discurso en el que destacó la obra realizada por el señor Arrese en favor de Avila, en la que sobresale el polígono de Santa Ana, trabajos de embellecimiento y otras.

A continuación y en medio de grandes aplausos de los concurrentes, el señor Macho Alonso procedió a imponer la condecoración al señor Arrese, quien contestó con otro discurso en el que comenzó con palabras de gratitud por la distinción de que era objeto. Dijo también que las realizaciones conseguidas habían sido posibles merced a la labor eficaz del Ministerio de la Vivienda, y el tesón de las autoridades abulenses, añadiendo que así hay que hacer las cosas: con fe y con entusiasmo.

Afirmó también que la condecoración que se le imponía, le llenaba de orgullo y que, a partir de hoy, se consideraba un abulense más, hijo de la noble ciudad que con tanta justicia se llama de los Caballeros.

También agradeció el señor Arrese la presencia en dicho acto del ministro de la Vivienda.

SILLONES AMERICANOS

herramental y fornituras,
productos para permanentes.
Pez, 16.—MADRID

Ecos de Sociedad

Viajeros

Acompañado de sus sobrinos ha salido para sus posesiones de El Fresno don Ricardo García.

Pérdida

sello de oro, con iniciales «I. N.», en «El Soto». Devolver en esta Redacción

Servicio Provincial de Encuadramiento y Colocación

Nota de la Delegación Provincial de Sindicatos

Se recuerda a las Empresas el cumplimiento de lo que se previene en la Orden del Ministerio de Trabajo de 4 de mayo de 1960, (Boletín Oficial 16 de mayo) sobre Censos y Cartillas Profesionales.

Durante el corriente mes de julio las Empresas deberán presentar cumplimentados en esta Delegación Provincial de Sindicatos, o en la Comarcal a cuya demarcación correspondan sus respectivos centros de trabajo, los Boletines que han sido enviados por el Servicio Nacional de Encuadramiento y Colocación y, asimismo, los impresos de liquidación de los Seguros Sociales y Mutuismo Laboral para la obtención del oportuno sellado de los mismos.

Las Oficinas recaudadoras de los Seguros Sociales, no admitirán las cuotas correspondientes al mes de junio o semestre natural, según el caso, del corriente año, si los impresos de liquidación no aparecen debidamente sellados por la Organización Sindical.

Para obtener cualquier aclaración o informe, las empresas pueden dirigirse a nuestro Servicio Provincial de Encuadramiento y Colocación en la C. N. S., Plaza de Santa Ana, teléfono 2000.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

CINE LAGASCA (Refrigerado)
A las 8 y 11

Estreno
Johnny, el cobarde
Frank Sinatra.
Para mayores de 16 años.
Publicidad Avila

Banda Municipal

Mañana jueves, día 14 de julio, a las 8,30 de la tarde, la Banda Municipal, dirigida por el maestro Piquero, interpretará en el Paseo del Dos de Mayo, las obras siguientes:

PRIMERA PARTE: El Lagar, pasodoble asturiano, M. Larios; La niña de la Mancha, mazurca, E. Rosillo; En el Cortijo, serenata-bolero, A. Piquero.

SEGUNDA PARTE: Diarios de la mañana, valse, Strauss; Paganini, selección, Franz Lehar; Pun Chin, pasodoble-jota, R. San José.

Cumplíndose el segundo aniversario del fallecimiento de don Vicenta Cutanda, las misas que se celebrarán el día 15 de este mes en la parroquia de San Juan, a las nueve y diez de la mañana, se aplicarán por el eterno descanso de su alma.

EL ULTIMO TREN DE LA REPUBLICA

(Viene de la página 1)

Veinticuatro años después —casi una vida de por medio; una generación, según Ortega—, al pie de un monumento grande, de un recordatorio enterizo, nacional, yo ya sé contestar a la pregunta. Ello ha supuesto ir año tras año comprendiendo o, lo que es igual, afianzando la herida en lugar de aliviarla. Ahora ya sé por qué estaban allí, en la estación de un país amigo, esas personas de mirar velado; por qué estarán hoy, en la plaza de Castilla, las más altas jerarquías de la nación; los representantes de las corporaciones locales a las que el hombre público tanto mimó; los miembros de esa familia alejada del horror de Madrid en el tren salvador del 17 de julio —que supo sincronizar provincialmente sus calderas con el alabonazo distante y glorioso de unos hombres enrabiaados—; por qué en fin, se reunirán allí, cuantos le siguieron y amaron o sólo ¡ay!, los hijos de éstos. Evidentemente, si un cuarto de siglo es suficiente para forjar un estilo o una estirpe, no lo es, por ventura para borrar el recuerdo de un hombre, cuando la dimensión de éste es colosal y su caída constituye magnicidio. No sospecharon, sin duda, los pistoleros de la madrugada lejana hasta qué punto habrían a la cósica víctima —con su gesto de chacales embozados en manto de engaño— el portillo por donde aquella perpetuaría su mensaje. Mas el estu-

por máximo nos llega de la inteligencia de saber que todo esto lo mereció una figura acabada físicamente —que no en su simbolismo ni en su obra, pues notorio que también él supo y encor tras de la muerte— a la edad de cuarenta y tres años; es decir, a la edad en que apenas la juventud primera empieza a reposarse y el hombre a dar de sí lo que dentro de sí lleva. Esto es lo que voy comprendiendo mejor, hasta llegar a abrumarme, a medida que la vida me aproxima a esta edad increíble —increíble por la plenitud que tuvo en él—; saber que ese quehacer fabuloso de esta inextinguida —los estatutos locales y el de clases pasivas, la creación de la C. A. M. P. S. A y de los Bancos, el saneamiento de la Hacienda, la tribuna exuberante y la prosa imp'acable, la integridad ante el enemigo y el amigo, el sacrificio voluntario de la vida, la alta ocasión, el fin de salvar a una patria envilecida— fué conseguida por un hombre joven, casi un muchacho, que parecía serlo menos a fuerza de talento, sabiduría, coraje y virtud. Asusta pensar lo que el gigante hubiese dado de sí de no segar su cerebro —anormal en su dimensión y en sus logros— las más torpes balas de nuestra historia contemporánea. La mayor tristeza es comprender todo esto cuando todo esto es ya pura Historia, y la lección tiene el carácter dramático de un testamento que sólo se abre cuando el testador se ha marchado para siempre. Y eso, eso es lo que el niño del tren, que no comprendía, va entendiendo a golpe de aniversario, como

Ultima hora

CON UNA MISA DE CAMPANA SE CONMEMORO HOY LA SALIDA DE LA DIVISION AZUL PARA RUSIA

MADRID, 13.—Frente al edificio de la Agrupación de Infantería Inmemorial, número, 5, se ha celebrado esta mañana una misa de campaña en conmemoración del diecinueve aniversario de la primera salida de la División Azul para Rusia.

Presidió el acto el capitán general de la Primera Región Militar, teniente general Rodrigo, y otras representaciones militares, personalidades y autoridades.—(Cifra).

LA TENSA SITUACION EN LEOPOLDVILLE EN SU PUNTO CULMINANTE

LEOPOLDVILLE, 13.—La tensa situación que reina en esta ciudad ha llegado a su punto culminante, al aparecer los paracaidistas belgas en sus calles, tomando la población, con el fin de liberar a los grupos de ciudadanos belgas y norteamericanos que se encuentran cercados por los rebeldes.

Las autoridades belgas en Leopoldville, han hecho saber que no pueden considerar como suficientes las garantías de seguridad ofrecidas por las autoridades congoleesas, a la vista de los acontecimientos.

si abonase los plazos de un contrato de pago diferido, que tuviese a la anatomía de una pena por objeto y faz de su doliente, terrible mercancía.

Luis Emilio CALVO-SOTELO.

Por su parte las autoridades del Congo, han considerado la intervención armada belga, como un acto de agresión y han anunciado su propósito de llevar el asunto a las Naciones Unidas.—EFE.

PERIODISTAS NORTEAMERICANOS DETENIDOS EN LA HABANA POR AGENTES SECRETOS DE FIDEL CASTRO

LA HABANA, 13.—Agentes secretos del primer ministro cubano, Fidel Castro, han detenido en esta capital a varios corresponsales de Prensa norteamericanos, dos de ellos cuando acababan de ser puestos en libertad y se disponían a emprender el regreso a los Estados Unidos.

Inmediatamente fueron trasladados a la Sede del Servicio Secreto, para ser sometidos a interrogatorio.—EFE.

LONDRES, 13.—Inglaterra se ha unido a los Estados Unidos para protestar contra la Unión Soviética por haber intensificado la tensión ya existente, al derribar ilegalmente a un avión norteamericano.

La protesta británica se encuentra contenida en una enérgica nota que el jefe del Gobierno inglés, Harold Macmillan dirige al primer ministro soviético, Nikita Krustchev, a quien se espera que será entregada en el día de hoy.

En dicha nota, Macmillan critica enérgicamente a Krustchev por la "política inflamatoria" que sigue, en contra de su pretendida política pacifista de que tanto alardea.—EFE.

La Iglesia en Austria publicará el estado de sus cuentas

VIENA.—La Iglesia de Austria publicará todos los años el estado de sus finanzas y ya se está formando una oficina especializada para asegurar que esta publicación se haga de la manera más completa. La decisión ha sido anunciada por el cardenal König, arzobispo de Viena, a consecuencia de un grave escándalo que terminó poco antes de Navidad, cuando Josef Wimmer, un seglar, cajero contable de confianza de la archidiócesis de Viena, fué sentenciado a 7 años de prisión. Sus operaciones fraudulentas, que incluían el empleo de grandes fondos de la Iglesia fueron descubiertas en 1955 pero el cardenal Innitzer, que falleció ese mismo año, había decidido no llevar el caso a la justicia. El juicio que terminó con la condena de 7 años fué iniciado en, 1957 por el fiscal del Estado e implicaba 17 millones de schilling.

El arzobispo Jachym, coadjutor del cardenal, defendió en el juicio la decisión del cardenal Innitzer de no llevar el caso a la justicia, pero dijo que los implicados habían "usado de su posición para vender el buen nombre de la Iglesia en la plaza del Mercado". Hay que hacer notar que el señor Wimmer no sacó ningún beneficio de su desfalco ya que utilizó los fondos eclesiásticos en operaciones comerciales para financiar, con las utilidades, algunas obras que debía efectuar la Diócesis. Pero lo hizo sin autorización. La operación fué un fracaso, y para evitar ser descubierto comenzó a hacer manipulaciones contables, sin ser descubierto durante mucho tiempo. El caso ha sido ampliamente explotado por los anticlericales; a esto se sumó el hecho de que precisamente en ese momento se aprobó una ley, tras muchas disputas, devolviendo a la Iglesia las propiedades que le fueron confiscadas por los nasis. (PA).

ENERGICA PROTESTA NORTEAMERICANA ANTE MOSCU

MAQUINA PARA TRATAMIENTO DE LA TROMBOSIS



Esta máquina—mostrada en la fotografía por su inventor, Dr. C. F. Lyburn y su esposa en la tercera exposición anual de «Pasatiempos de Médicos», en la sede londinense de la Asociación Médica de Gran Bretaña—es un baño de vapor con una unidad de refrigeración para enfriar la cabeza. Enfriando la cabeza y el cuello del paciente, se puede someter al cuerpo a altas temperaturas por espacio de hasta 30 minutos, activando de este modo el funcionamiento de las glándulas sudoríficas y proporcionando alivio inmediato en todos los tipos de trombosis.

Se advierte al Gobierno soviético que la repetición de los actos de agresión tendrán las más graves consecuencias

Krustchev ha explicado que el «RB-47» derribado volaba con «propósitos de espionaje»

WASHINGTON.—Los Estados Unidos han protestado ante la Unión Soviética por el derribo de un avión norteamericano de reconocimiento efectuado el día 1 de julio, avión que durante el vuelo nunca estuvo a menos de 50 kilómetros de distancia de la costa soviética.

En una nota entregada en el Ministerio de Asuntos Exteriores de Moscú, los Estados Unidos dicen que es evidente que los aviones soviéticos «atacaron injustificadamente» al «RB-47» norteamericano cuando éste volaba sobre aguas internacionales.

«Se advierte claramente al Gobierno soviético que la repetición de actos de esta naturaleza no dejará de tener las más graves consecuencias, cuya responsabilidad caerá por entero sobre el Gobierno de la U. R. S. S.», dice la nota.

La nota, cuyo texto ha sido publicado por el departamento de Estado, rechaza el intento soviético (realizado ayer en una nota entregada en Washington) de establecer alguna clase de relación entre el vuelo de «RB-47» y el del avión de reconocimiento «U-2» derribado sobre la Unión Soviética el pasado día 1 de mayo.

«Estos vuelos, como el Gobierno soviético sabe sin duda, son de carácter completamente diferente», añade de la repetida nota.

En ella se pide la libertad de los dos oficiales de las Fuerzas aéreas de los Estados Unidos que fueron capturados tras haber sido abatido el «RB-47» que tripulaban. Igualmente se pide en ella que le sea permitido, sin demora alguna, a un funcionario de la Embajada norteamericana entrevistarse con los dos aviadores.

(Pasa a la página 8.)

Examen de Rayos X con Televisión

(Viene de 3.ª página)

y fotografía) se consiguió reducir considerablemente la dosis de rayos X, sobre todo por la invención de la conmutación de tubos intermitentes, que durante las pausas de oscuro después de cada fotografía individual apaga los rayos X, de manera que el paciente durante estas pausas no está expuesto a la radiación.

Peró lo que se necesitaba ante todo era la intensificación de la imagen de la pantalla, una imagen producida con la dosis más baja posible de rayos X, tenía que aparecer intensificada posteriormente en una segunda pantalla y fotografiarse allí. Durante veinte años trabajó Janker en la intensificación electrónica para la cinematografía de rayos X. Solo en los últimos años consiguió un procedimiento prácticamente utilizable. Con ayuda de los intensificadores de imágenes de rayos X fabricados por Siemens y Philips puede reproducirse ahora una imagen de pantalla 800 a 1.500 veces más clara en una segunda pantalla. Otro principio utiliza el intensificador fotográfico de Bouwers y Siemens-Erlangen, que con una fuerte óptica proyecta la imagen primaria en el cátodo fotográfico del intensificador. Estas intensificaciones secundarias no afectan, naturalmente, al paciente.

Al surgir la televisión, Janker, naturalmente, puso también este medio al servicio de la cinematografía de rayos X. Ya en 1949 consiguió en su instituto la primera transmisión televisada de rayos X. Con la colaboración de la Televisión Alemana de Colonia y la Televisión Gmb. H. de Darmstadt se transmitió en 1956, por primera vez una imagen cinematográfica de rayos X a través de la red de televisión.

Combinándose los medios técnicos más modernos se consiguió reducir las dosis de rayos X necesarias para fotografías a algo más de 1 por ciento. Incluso esta cantidad pequeña puede aún dividirse por dos, aplicándose la conmutación de tubos intermitente. También pueden hacerse solo 12 en vez de 25 imágenes por segundo, con lo cual la dosis de rayos X es dividida otra vez por dos. Así pueden rodarse películas más largas. Los nuevos métodos serán aprovechados también para la imagen individual de rayos X. Así la dosis de rayos X puede reducirse también en estos casos a un 20 por ciento, lo cual supone una restricción esencial del peligro para el paciente y más aún para el médico que trabaja continuamente con rayos X. Janker predice que la intensificación electrónica de la imagen y la televisión de rayos X constituirán pronto una parte indispensable del examen por rayos X.—(Deuko-Arco).

"Vida sana"

Revista ilustrada de Higiene y Sanidad dirigida por el DOCTOR FERNAN PEREZ defensora eficazmente su salud.

Pida un número de muestra gratis, enviando este anuncio a VIDA SANA Apartado 10.067. MADRID.

Clinica Quirúrgica

Dr. Suárez Bajo

GIRUGIA GENERAL

Habitaciones para enfermos operados.

— Consulta de diez a dos

Paseo de Don Carmelo, 14. Teléfono 1672. Avila

EL RITMO DEL DIA

¿Influyen sobre el ser humano el ambiente, las costumbres y demás circunstancias externas, para la realización de sus diferentes actos? -- Todo ser viviente posee una especie de "reloj fisiológico" que regula sus funciones

Todo el mundo conoce los ritmos del día que regulan su estado y sus reacciones. Algunos madrugadores, otros dormilones. Uno trabaja bien por la mañana, el otro es un típico trabajador nocturno, caso que se da sobre todo entre los intelectuales. La temperatura del cuerpo, el funcionamiento del estómago y del intestino, numerosas otras funciones fisiológicas—en total son cuarenta—muestran un evidente ritmo diario. Estos ritmos son específicos para cada individuo. Sobre todo el estado psicológico está sometido a una periodicidad.

¿Hasta qué grado están estos ritmos condicionados por la educación, el ambiente social y las costumbres profesionales, y hasta qué grado son innatos? Esto puede estudiarse en el animal, en cuyas investigaciones se ocupa, por ejemplo, el Instituto Max Planck para Fisiología de Reacción en Erling-Andechs en el Alta Baviera. El profesor Jürgen Aschoff ha comprobado allí, a través de sus experimentos, que existe algo como un "reloj fisiológico" en el ser viviente que regula sus ritmos independientemente de las circunstancias exteriores, o sea también independientemente del cambio de luz y oscuridad. La periodicidad es más que una mera reacción de los órganos sensoriales a los cambios de los alrededores.

En este interesante campo, los botánicos comenzaron sus estudios mucho antes que los médicos y zoólogos. Hace 200 años, el botánico alemán Zinn, escribió un informe sobre "El sueño de las plantas" (1759). Realizó experimentos para ver si la periodicidad vegetal perdura también bajo condiciones artificialmente constantes lo cual pudo comprobar efectivamente. En Erling-Andechs se expusieron ratones corrientes durante tres generaciones a la luz constante, un cambio de día y noche no pudo, por lo tanto, ejercer ningún influjo. Se re-

gistró su actividad de movimientos con toda exactitud; ésta mostró una rígida periodicidad en el transcurso de veinticuatro horas, cambiando, por cierto, los valores máximos y mínimos en una diaria. Esta frecuencia independiente de las condiciones de los alrededores se llama "frecuencia espontánea". También en el caso de pinzones y lagartijas se observó una frecuencia espontánea en la luz constante. También con la iluminación permanente, los animales se van a dormir puntualmente. En el caso de estos dos últimos animales, la duración de los periodos disminuye con el aumento de la intensidad de la luz, es decir, los animales se ponen más activos, se mueven más y duermen menos tiempo, mientras que los ratones hacen lo contrario.

Se podría objetar, claro está, que los animales aprenden estos ritmos de sus padres sin que se trate de peculiaridades innatas. En cuanto a los polluelos y las lagartijas puede excluirse este factor; se meten en la incubadora y luego, aunque nunca han visto a sus padres y no han podido aprender nada de ellos, muestran una exacta periodicidad de 24 horas en su actividad.

Las circunstancias exteriores periódicas no carecen, sin embargo, de cierta influencia sobre la periodicidad biológica. Sin "indicadores del tiempo", es decir que sincronizan el ritmo biológicamente existente con la rotación de la Tierra. El ritmo de 24 horas existe en sí, pero teóricamente podría comenzar en cualquier hora del día; el que se adapte, bajo condiciones normales, al cambio de luz y oscuridad, esto es la sincronización. Esta no crea el ritmo sino que le adapta a una determinada hora. También las oscilaciones de la humedad del aire, de la temperatura, etcétera, pueden servir de indicador de tiempo, sobre todo cuando se elimina el cambio de luz mediante luz permanente.

Un cambio arbitrario del "indicador del tiempo" tiene sus consecuencias. El profesor Aschoff expuso pinzones a un cambio de luz contrario al natural, de noche se iluminaban las jaulas y de día se metían en la oscuridad. El experto dice: la fase de la periodicidad biológica fué cambiada en 180 grados contra la hora local. Resultó que los animalitos muestran cierta resistencia de su "propia frecuencia". Dura varios días hasta que su ritmo se sincronice con las nuevas condiciones; entretanto la curva de actividad muestra amplitudes restringidas y la frecuencia es temporalmente, deformada.

¿Qué pasa con el hombre cuando se cambian sus "indicadores del tiempo"? Se han hecho ya muchos experimentos. ¿Puede de verdad "hacerse de la noche un día"? El obrero a desdajo tiene que hacerlo a veces. Se muestra que las funciones del cuerpo mantienen su antigua "constitución de fases" y cambian con los nuevos ritmos de trabajo. El organismo humano no se deja engañar sobre la hora verdadera iluminándose su lugar de trabajo nocturno y corriendo las cortinas de día. Para el hombre, dice el profesor Aschoff, no es el cambio de luz y oscuridad el indicador de tiempo esencial, sino la mirada al reloj. Conoce el ritmo de su ambiente social. Sus ritmos físicos son condicionados por "indicadores de tiempo sociales". Se oponen a modificaciones por el cambio de luz que en el caso del pájaro menos complicado que no mira el reloj, influye forzosamente sobre los ritmos. Se produce un conflicto entre las distintas fuerzas lo que repercute en la salud si el trabajo nocturno es permanente.

Si se cambia también el indicador del tiempo, el reloj, se modifica la periodicidad humana, lo cual puede observarse en viajes aéreos. Quien vuela con un avión a reacción de Francfort a San Francisco, experimenta al llegar a su destino, una diferencia de fase de 9 horas contra la hora local. También en este caso pasan algunos días hasta que se sincronice con las nuevas circunstancias. Con el sueño no suele haber dificultad, porque ayuda el cansancio del viaje; en cambio, la periodicidad de temperatura y el funcionamiento del intestino están dos días atrasados. Después de haber atravesado el Atlántico en avión, sucede con frecuencia que se siente uno menos capaz de trabajar o incluso enfermo. Las compañías aéreas se esfuerzan para remediar estos fenómenos mediante medidas adecuadas durante el vuelo.

Un cambio de ritmo usual, un cambio de luz y oscuridad cada diez horas en vez de cada doce, lo resiste el organismo si se le deja tiempo y si el cambio se produce poco a poco; pero sobre todo debe este cambio mantenerse dentro de ciertos límites, de lo contrario, el organismo recae en su frecuencia espontánea.—(Deuko-Arco).

Nuestros pueblos

En el Ayuntamiento de San Bartolomé de Pinares se expone al público por plazo de quince días hábiles el Presupuesto extraordinario, aprobado por el Ayuntamiento, para la pavimentación y ensanche de varias calles municipales, por un importe de un millón doscientas mil pesetas. Durante dichos 15 días se admitirán las reclamaciones que se presenten.

Se hallan de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento de Santo Domingo de los Posadas, por término de ocho días, los pliegos de condiciones y demás documentos aprobados por este Ayuntamiento para el arrendamiento de un inmueble con destino a la instalación de un centro telefónico en esta localidad.

Cuchillería FIDALGO

VACIADOR

Es la primera casa en España que ofrece al público el vaciado garantizado de las máquinas de afeitar eléctricas «PHILIPS» en sus casas de Larreta, 4, Avila, o Carmen, 33, Peñaranda

DELINEANTES

DE LA CONSTRUCCION MECANICO. EN GENERAL.

TITULO DE DELINEANTE.

OTROS CURSOS: Perspectiva. Matemáticas. Contabilidad. Cálculo Mercantil.



Preparación especial POR CORRESPONDENCIA.

INSTITUTO MATKO

APARTADO 12142. MADRID. APARTADO 329. SAN SEBASTIAN.

Pollitas

SUPERSELECCIONADAS

todas edades. Hijos Abel González. Valladolid.

La marca de Pepe-Hillo, aún no ha sido superada

por S. IGLESIAS

Desde luego, lamentamos muy de veras el infortunio ocurrido al diestro Antonio Bienvenida que le privó de poder matar doce toros casi seguidos con intervalo de tres horas el día del Corpus Christi, uno de los tres jueves del calendario católico que reducen más que el sol. Es decir seis toros a las seis de la tarde y otros seis a las once de la noche de dicho día. El gesto de Bienvenida, torero de casta y sangre torera mereció nuestro sincero parabien, sobre todo en estos tiempos en que las primeras figuras de la torería buscan el sistema de la "comodidad" y todos sin excepción procuran eludir toda clase de lucha.

Ignoramos las razones por las que el famoso torero Bienvenida se propuso llevar a cabo tan atrevida empresa. Lo que sí diremos, es que a nuestra manera de ver y entender, el diestro Bienvenida no debió reflexionar bien el cara y cruz que encierra lidiar y estoquear doce toros casi seguidos, ya que para ello se necesita tener unas portentosas facultades físicas, es decir, unas piernas de acero como las que tenía Ricardo Torres, Bombita Chico, y de facultades el gran lidiador Bienvenida no anda muy sobrado, tal vez a causa de la grave cornada que ha tiempo sufrió en la pierna izquierda. Así pues, como hemos visto, sus facultades le jugaron una mala partida y todos sus buenos propósitos se derrumbaron como castillo de naipes en el aire.

Antonio Bienvenida, a pesar de sus diecinueve años de alternativa, es sin duda alguna el mejor lidiador de estos bravos que existe en la torería.

Cantarillos areneros

- La luna sobre el castillo.
Misterio en la Corredera.
Y un juguetón amorcillo
que nos llama y nos espera.
- No existe en el mundo cárcel
que iguale a la de mi pueblo:
por fuera, una rosaleda,
y ni un solo huésped dentro.
- Como esa cárcel, vacía,
así está tu corazón.
Risueña esperanza mía,
convértirte en mi prisión.
- Ese que corre en la moto
a velocidad que espanta
lleva una misión urgente?
—Sí; va a tomarse unas gambas.
- Pase que para ir al río
te pongas los pantalones.
Pero ¡que también los luzcas
en la calle por las noches!
- Parece que va de veras
el que al año venidero
se celebren las corridas
en la cuesta de Mal-Pelo.
(Todos nos haremos cruces
si Cruces logra tal éxito).
- Nadie vaya por el centro.
Todo el mundo a las aceras.
—¿Y si la acera es de a cuarta?
—Cada cual por donde pueda.

Don Bont.

de hoy, por tanto, no podía salir al ruedo en plan de "comodidad", ya que de haber salido en ese plan, para él hubiera sido un mayor fracaso. Ahora bien, como tal lidiador debió tener en cuenta las muchas decenas de capotazos y de muletazos que tendría que dar durante la lidia y muerte de los doce toros, aunque éstos hubieran salido "boyantes" en toda la extensión que taurinamente significa la palabra "boyante", es decir que "boyante" se llama a los toros que van siempre por su terreno, siguen perfectamente el engaño, y tan sin peligro del diestro, que parecen más bien que una fiera, un animal domesticado, por ejemplo: el segundo toro de los lidiados en nuestro caso taurino el día de San Pedro último. Pensar que los doce toros iban a salir francos, claros y suaves, es tanto como pedir peras a un olmo. De los doce toros, no es aventurado decir, que algo más de la mitad le saldrían "Chungos", o sea, más o menos difíciles, por tanto, esta clase de toros hay que lidiarlos conforme a las características que ofrezca cada toro, y ello supone un esfuerzo agotador, cosa que tal vez el diestro Bienvenida no le diera gran importancia, pero que desde luego él pagó las consecuencias:

Antonio Bienvenida, a igual que casi todos los toreros de escuela, comenzó la profesión con el becerrito, y a medida que iba progresando en el oficio, paralelamente lo hacía el becerro, y así llegaba la alternativa con pasitos contados, o sea, como en el argot taurino se dice, "sin tragar un paquete", que es lo mismo que decir, sin enfrentarse con toros grandes y poderosos, toros que desde el momento que pisan el ruedo, son los que mandan y nadie más.

Puesto que ignoramos, como antes hemos dicho, las cosas por las que el afamado torero Antonio Bienvenida se dispuso en la primera plaza del mundillo taurino llevar a cabo la empresa de lidiar y estoquear doce toros casi seguidos, cabe pensar si con ello se propuso emular las proezas de Pepe-Hillo y otros célebres toreros de antaño que en una sola tarde mataban, seis, ocho y más toros. Y ya que hemos mentado al gran diestro Pepe-Hillo, non plus ultra de los toreros de su época, situaremos al famoso torero sevillano precisamente en esta histórica ciudad de Avila, en la que realizó la proeza de lidiar y matar dieciocho de la acreditada yacada de don Antonio Hernán García, vecino de Colmenar Viejo, una de las del Real de Manzanares, o sea NUEVE TOROS en cada una de las tardes de los días 4 y 6 de julio de 1800, cuyas corridas se celebraron en la plaza de madera construida al efecto en el sitio conocido por el "Embobadero", hoy día Paseo de Dos de Mayo. Pepe-Hillo actuó en las dos corridas con solo una cuadrilla compuesta por los varilargueros Manuel Guzmán, de Chiclana y José María Rodríguez, de Sevilla, picadores de la plaza de Madrid, y el medio espada—sobresaliente como se dice hoy—Antonio de los Santos, y los banderilleros Joaquín Díaz y Manuel Jaramillo, en cuyas corridas el impar diestro Pepe-Hillo obtuvo una brillante actuación, que si bien, el correr de los años—más de siglo y medio—ha pasado al olvido, en la historia de la tauromaquia aún

perdura latente. En cambio el diestro Bienvenida en las corridas de la tarde y de la noche del día 16 del pasado mes de junio, actuó con tres cuadrillas formadas por dos picadores y tres banderilleros cada una de ellas, lo que significa para el gran torero Bienvenida un esfuerzo físico mucho más inferior que el realizado por el célebre torero Pepe-Hillo.

Otro famoso torero de noble cuna, don Rafael Pérez de Guzmán, que por sus venas corría sangre de aquel heroico defensor de Tarifa "Guzmán el Bueno", e hijo de los condes de Villamanrique del Tajo, después de recibir lecciones en la Escuela Oficial de Tauromaquia creada en Sevilla por Orden del Rey Don Fernando VII, de 28 de mayo de 1830, trocó el espadín de oficial de Caballería del Príncipe por el estoque y la muleta. Su primera actuación profesional fue en la corrida celebrada en Sevilla el día 23 de agosto de 1830 a beneficio de los reclusos de las cárceles de la ciudad del Betis, en la que lidló y estoqueó nueve auténticos toros, matando cinco en la suerte de recibir y cuatro a volapiés, de once magníficas estocadas, obteniendo un grandioso éxito y consagrándose como un excelente torero. Triunfalmente recorrió las principales plazas de toros de España, hasta el día 23 de abril de 1838 en que el gran torero cordobés cuando se dirigía desde Sevilla a Madrid para torear una corrida de Veragua con los diestros Montes y Roque Miranda, fue asesinado en las cercanías de La Guardia, partido de Lillo (Toledo) por una partida de banderos conocida por el tristemente nombre de "Los Pelillos".

Las proezas que realizaron los grandes toreros Pepe-Hillo y Pérez de Guzmán de matar nueve toros en una sola tarde, no es un caso aislado en la historia del toro, ya que era corriente en los toreros de antaño, de que un diestro estoqueara seis, siete u ocho toros o mejor dicho torazos con cinco años, y con una sola cuadrilla formada por dos picadores, un medio espada con la obligación de banderillar y dos o tres banderilleros, así, pues, si el gran diestro Bienvenida trató de pasar a la historia del toro, o emular a los célebres toreros de antaño, por ahora, como hemos visto, no lo consiguió. Por otra parte, la edad de 38 años que cuenta don Antonio Mejías Bienvenida, para el afamado torero Bienvenida, bastante castigado por los toros, significa algo más de 48 años, razón por la cual, taurinamente no podemos desmentir el viejo refrán castellano que dice: "de los cuarenta años para arriba, no te bañes en agua fría".

Trece muertos y treinta y tres heridos al despeñarse un camión en Colombo

El vehículo cayó por un precipicio de ciento cincuenta metros

COLOMBO.—Trece personas, entre ellas varias mujeres y niños, han resultado muertas y otras 33 sufrieron heridas de diversa gravedad, cuando un camión lleno de niños, sus

Kaleidoscopio

CURIOSIDADES

La famosa y gigantesca estatua de la Libertad que hay a la entrada del puerto de Nueva York es de roca machacada, arena y cemento. En su construcción entraron quinientas carretas de arena y más de 20.000 sacos de cemento.

CONOCIMIENTOS UTILES QUE ENTRETienen

Se evita que las medias negras se pongan verdosas después de lavarlas, volviéndolas del revés y lavándolas con agua de jabón sin frotarlas. Luego se aclaran con agua tibia y un poco de vinagre y se ponen a secar donde no las de el sol.

Las ostras viven de catorce a quince años. A los quince días de edad tienen el tamaño de una cabeza de alfiler y hasta los cuatro años no sirven para el mercado.

Para conservar los guisantes se echan dos o tres cucharadas de azúcar en una cazuela de un tamaño mediano lleno de guisantes verdes y se ponen a un fuego vivo. Cuando comienzan a sentir el calor y desprenden agua, vaciense sobre una servilleta para que se empape ésta del agua que han soltado y ponganse, después, tendidos sobre papel en un sitio fresco, debiendo revolverse a menudo. Este procedimiento es aplicable a las judías verdes.

ALLA PELICULAS

Título, "Ruta infernal"; clasificación moral, 3, mayores de 21 años; censura del Estado, autorizada para mayores; nacionalidad, inglesa; productora, S. Benjamín Fiss, para Arthur Rank, 1957; distribuidora, Bengala Films; género, dramático; director, Raker Enfield; intérpretes, Stanley Baker, Herbert Lom, Peggy Cummings; fecha estreno, 20-6-60, Cine Dorado, Zaragoza.

Síntesis.—En una empresa de transportes, el gerente, con la colaboración del capataz, explota a los conductores, obligándoles a hacer peligrosos viajes a gran velocidad por malas carreteras. Un nuevo chófer, recién salido de presidio, consigue descubrir el embrollo. Trama original, llevada con la perfección habitual del cine británico, aunque adolezca en ocasiones de folletinismo y truculencia. Pero interesa el asunto y excelente fotografía y efectos especiales. Conducta libre de la protagonista. Actitud reprochable de un grupo de auténticos criminales, que no reparan en medios por satisfacer su codicia.

Ternereros Criados (sin lesche) con «Papilla Lechal». Segundo Rodríguez. Avenida José Antonio, 23.

profesores y familiares de los niños, cayó por un precipicio de unos 150 metros de profundidad. El hecho ocurrió a unos 20 kilómetros de la localidad de Kandy.

Enérgica protesta norteamericana ante Moscú

(Viene de la página 5.)

Igualmente, y siempre de acuerdo con el texto de la nota, los Estados Unidos se reservan el derecho de exigir una compensación a la Unión Soviética por su injustificada acción. Añade aún que la nota entregada por los rusos en Washington constituye una "torcida interpretación y una falsa declaración de los hechos".

"El Gobierno de los Estados Unidos rechaza las completamente infundadas acusaciones.

"El Gobierno de los Estados Unidos protesta categórica y solemnemente

La situación Internacional

Apenas nacido

Qué de dificultades se presentan a los países que, después de muchas gestiones, ven lucir sobre sus horizontes la lucerna grata de su independencia. Siempre ha ocurrido lo mismo. Vivían esos pueblos antes en plena paz y muchos de ellos con su economía bastante aceptable a la sombra de un país que se llamaba protector. Pero vino eso que llaman la independencia y lo que decíamos antes tan placentero, se vino abajo con estrépito. Y es que esos pueblos no estaban capacitados para vivirla; a todo trance la quisieron, se la dieron y luego el desastre. A favor de esa independencia surgieron las luchas entre unos y otros, queriendo todos mandar. En fin un desastre para ellos y para los que, no siendo naturales del país, allí convivían con ellos, habiéndoles comunicado bienes en abundancia que no tenían. Caso del Congo Belga, posesión de Bélgica, que esta nación cuidó como madre cariñosísima, habiendo volcado en ella todo lo que tenía. Más no pudo hacer en su favor. ¡Qué sentimiento más grande para el belga sensato y para el congolés sensato al ver el caos que, como pájaro siniestro, amenaza al Congo! Cómo estará el asunto de malo que, una de las porciones de esa colonia africana, concretamente la llamada Katanga, no quiere nada con el resto del Congo y quiere seguir unida a Bélgica. Ahora el Gobierno congolés, en vista de lo que tristemente pasa en aquellos territorios antes tan tranquilos, solicita la ayuda militar de Bélgica y Norteamérica para el sosiego del país, evitándose así su ruina. Estados Unidos nada quieren hacer por sí solos, sino a través de la O. N. U.

El secretario general de la O. N. U., Dag Hammarskjöld, proyecta solicitar de nueve países africanos miembros de las Naciones Unidas que faciliten fuerzas armadas para restablecer el orden en el Congo, han revelado miembros de la Secretaría de la Organización de las Naciones Unidas.

Los países en cuestión son: Etiopía, Ghana, Guinea, Liberia, Libia, Marruecos, Sudán, Túnez y la República Árabe Unida.

¡Cuánto hay que rezar! —y de esto poco debe hacerse— para resolver en paz cristiana la papeleta que se le presenta al mundo actual con tanta mente exaltada por ideologías en pugna y con tanto color en pieles humanas. Pero lo de menos es el blanco o el negro de la epidermis. Lo de dentro es lo que importa. ¿Dónde está el amor al prójimo, que mirando a Dios, hay que tener? ¡Vaya un progreso, éste del siglo XX!

mente por el injustificado derribo de un avión norteamericano sobre aguas internacionales y del cinico gesto del Gobierno soviético de dar a conocer su acción tras un periodo de tiempo durante el cual se estaba realizando la búsqueda de los pilotos del avión desaparecido y en cuya búsqueda participaba voluntariamente la Unión Soviética, al parecer de buena fe".

LA VERSION DE "K"

MOSCU.—El Jefe del Gobierno soviético, Krustchev, ha celebrado una conferencia de Prensa en el Kremlin, en la que hizo una declaración en torno al avión de reconocimiento norteamericano que fué derribado cerca de la península de Kola el pasado 1 de julio.

Según la versión de Krustchev, divulgada por la agencia Tass, el jefe del Gobierno soviético dijo, entre otras cosas, que se trata de un avión militar "BR-47" que no hizo caso de las indicaciones que le hicieron aviones soviéticos para que les siguiera, por lo que más tarde fué derribado.

Según la versión de Krustchev, divulgada por la agencia Tass, el jefe del Gobierno soviético dijo, entre otras cosas, que se trata de un avión militar "BR-47" que no hizo caso de las indicaciones que le hicieron aviones soviéticos para que les siguiera, por lo que más tarde fué derribado.

POSIBLE MODIFICACION DE LOS ACUERDOS ANGLO-AMERICANOS SOBRE BASES AEREAS

LONDRES.—El primer ministro, Harold Macmillan, ha declarado que está discutiendo con el Presidente Eisenhower si deben introducirse cambios en los acuerdos para que los aviones de reconocimiento de las Fuerzas Aéreas norteamericanas utilicen las bases británicas.

La visita de Castiella a Londres

(Viene de página 1.)

La visita de Castiella a Londres y económica registrada en los pasados meses ahora permite vislumbrar. El ministro de Asuntos Exteriores recordó que la producción de energía eléctrica había aumentado de 3.2 billones de kilovatios-hora en 1935 a 17,3 billones de kilovatios-hora en 1959. La construcción de presas y pantanos, de cuatro billones de metros cúbicos en 1935, a 16,5 billones de metros cúbicos en 1959; la producción de acero, de 655.000 toneladas en 1935, a 1,8 millones de toneladas en 1959; la del cemento, de 1,4 millones de toneladas en 1935, a 5,2 millones de toneladas en 1959; la del automóvil, de cero a 40.000 unidades en 1959. Tan espectacular como este incremento de la producción española ha sido también la mejora de nuestra situación financiera, registrada en virtud del Plan de Estabilización, siendo así que nuestras reservas suman actualmente quinientos millones de dólares. Como consecuencia de semejante mejoría—apuntó el señor Castiella—el Gobierno español está ahora dispuesto a tomar en consideración nuevas medidas de liberalización del comercio—actualmente del

Se estrella en Ecuador un avión militar norteamericano

Llevaba a bordo dieciséis personas, que se teme hayan perecido

QUITO.—Un avión "C-47" de las Fuerzas Aéreas norteamericanas ha desaparecido en vuelo desde Colombia.

El avión, de la Misión Aérea norteamericana en Colombia, realizaba un vuelo entre Bogotá y Ecuador. Al parecer, la mayoría de los pasajeros son norteamericanos, y entre ellos figuran destacados miembros del departamento de Estado del F. B. I.

Se teme que el avión se haya estrellado en la selva, cerca de la frontera colombiana.

Otro "C-47" de la Misión americana en Ecuador y dos aviones de las Fuerzas Aéreas ecuatorianas han comenzado la búsqueda del aparato desaparecido.—EFE.

LOS RESTOS, LOCALIZADOS CERCA DEL VOLCAN PICHINCHA

BOGOTA.—La Embajada de los Estados Unidos anuncia que los restos del avión militar de transporte norteamericano que se perdió entre Bogotá y Quito (Ecuador) han sido localizados cerca del volcán Pichincha, al norte de la capital ecuatoriana.

Las primeras noticias dicen que no hay supervivientes.

La Embajada dice que el "C-47", perteneciente a la Misión Aérea norteamericana en Colombia, se dirigía a Quito desde Bogotá llevando a bordo entre 15 y 17 personas, incluyendo a los tripulantes, y que todos menos seis, eran norteamericanos.—EFE.

IDÉNTIFICACION DE LAS VICTIMAS DEL ACCIDENTE

QUITO.—Los nombres de los súbditos norteamericanos que viajaban a bordo del "C-47" que se estrelló mientras volaba desde Bogotá a Quito se van conociendo poco a poco. Seis

ecuatorianos que se hallaban en el aparato ha sido identificados como Jaime Suárez, ministro consejero de la Embajada ecuatoriana en Bogotá; Jorge León, vicecónsul en esta ciudad, su esposa y tres hijos.

OTRO AVION MILITAR NORTEAMERICANO SE ESTRELLA EN PANAMA

Cinco oficiales resultaron muertos, otro ha desaparecido

WASHINGTON.—Cinco oficiales del Ejército han resultado muertos y otro ha desaparecido al estrellarse un avión tipo "L-20" en la zona de Gamboa, en el canal de Panamá, según anuncia el departamento de Defensa.

La causa del accidente no ha sido determinada todavía. Se está realizando una investigación. El avión se dirigía desde el campo de aviación de Francia, zona del Canal, el de Kobbe, en la misma zona, cuando ocurrió el accidente.—EFE.

LA PARTE NORDESTE DE LA ISLA LOPEVI, DEVASTADA POR EL FUEGO DE UN VOLCAN

NOUMEA (Nueva Caledonia).—Las Delegaciones francesa y británica en las islas Hébridias están enviando ayuda a la isla de Lopevi, donde un volcán entró en erupción el domingo. El fuego del volcán devastó la parte noroeste de la isla, y la mayor parte de los 175 nativos de la isla han sido evacuados a la isla de Paam. Hasta el momento no se han producido víctimas.

MUERE UNO DE LOS PILOTOS AL CHOCAR EN EL AIRE DOS CAZAS ARGENTINOS

BUENOS AIRES.—Dos cazas argentinos han chocado en el aire cuando volaban sobre las afueras de la capital, incendiándose y estrellándose. Un testigo declaró que los dos pilotos se arrojaron con paracaídas, pero uno de ellos se enganchó con su avión y fué arrastrado por el mismo.

Ambos aviones hicieron explosión al caer a tierra.—EFE.

LA POLICIA Y EL EJERCITO AUSTRALIANOS BUSCAN AL NIÑO RAPTADO

SYDNEY.—Seiscientos policías, tropas del Ejército australiano, ayudados por helicópteros y toda una red de comunicaciones, registran palmo a palmo un bosque cerca de Sydney, en un intento de descubrir algún rastro de Graeme Thore, raptado hace unos días.

El niño, de ocho años, fué raptado cuando volvía de la escuela la semana pasada, después de que sus padres habían sido agraciados con un premio de 80.000 libras en la lotería.

Organización Nacional de Clases Número premiado el día 12, el 281

El ministro español de Asuntos Exteriores, ha reanudado esta mañana sus conversaciones con el secretario del "Foreign Office", Mr. Selwyn Lloyd, en el Ministerio de Asuntos Exteriores británico.

A esta reunión asistió también el ministro de Estado de Inglaterra. Se trata de la última entrevista que celebra el ministro español de Asuntos Exteriores en Londres, antes de emprender viaje de regreso a España.—EFE.

P. López Muñoz MEDICO

Garganta — Nariz — Oídos
Consulta de doce a dos
Avenida de José Antonio, núm. 22
(C. S. 304)

EL MINISTRO ESPAÑOL DE ASUNTOS EXTERIORES SE ENTREVISTÓ HOY DE NUEVO CON SU COLEGA INGLES

LONDRES, 13.—Don Fernando Ma-